

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

# El Regional

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

DE CASTELLON

## UN PROGRAMA

Persona ajena a los partidos políticos y apartada de la política activa, pero con excepcional influencia en ella, nos ha dicho lo siguiente, que recogemos á título de información. Ni respondemos de las noticias ni garantizamos las opiniones. Nos limitamos á reproducir lo que hemos oído con toda la fidelidad al alcance de nuestra pluma. Si es fruto de tantos realizados, ó si es simplemente una cuenta galana, allá lo habrá el ilustre personaje que nos habla.

El artículo que ayer publicó *El Nacional*—esto se nos decía ayer, sábado; de suerte que se alude á nuestro artículo del viernes, *Nueva era*,—está bien inspirado en lo que todos creemos opinión del país que no tiene que ver con partido alguno. La situación presente es tan grave y los problemas que entraña son tan nuevos, que no puede aplicarse á las relaciones entre los hombres políticos el criterio que las ha informado hasta ahora. Cada cual puede ir donde le lleven sus convicciones ó sus esperanzas. Si todos están obligados á solicitar del país indulgencia plenaria para lo pasado, empezando cuenta nueva, ¿no es preciso que comiencen todos por olvidar antiguos agravios y antiguas posiciones? Sólo á ese precio puede rescatar cada cual su parte de responsabilidad.

Sobre esta base, se pide á los señores Sagasta y Silvela que robustezcan sus fuerzas actuales con la adhesión de otras que positivamente lo sean, ya que en ellos se encarnan las únicas soluciones posibles en los presentes momentos.

Logra el señor Sagasta esa concentración en tales condiciones que no sea preciso darle el decreto de disolución al mismo tiempo que se le reitera la confianza de la Corona? Pues el señor Sagasta conservará el poder, y lo dejará dentro de muy pocas días si no puede reformar su Gabinete con gente no complicada con él durante estos catorce meses de desdichas.

Es, por el contrario, el señor Silvela quien lograrse robustecerse en términos que le permitieran afrontar las dificultades y los peligros de la situación? Pues vendrá al poder, no el señor Silvela, sino una poderosa coalición conservadora. Para esta concentración de fuerzas no se cuenta con el general Polavieja. Hállase éste ya descontado de toda combinación en todas partes. Ya ni siquiera Martínez Campos lo solicita. Su pruritu de notoriedad y compromisos irreflexivamente contraídos por él, lo incapacitan para el Gobierno.

Esa concentración conservadora se desea dentro de elementos genuinamente tales. Esbozaré ante usted una combinación que inspiraría confianza á todo el mundo, y que tendría fuerza para arrostrar las complicaciones que fatalmente han desurgido

En ellas ha de tener gran parte la política internacional. Las ambiciones de Inglaterra no se disimulan. La destemplanza al tratar con nosotros, cóncela el duque de Almodóvar. El posible levantamiento carlista, por otra parte, impondría una acción diplomática muy activa. La necesidad de mercados nuevos es otra razón que la aconseja. ¿Qué ministro de Estado comparable para esas tareas al duque de Tetuán, quien sería además una garantía que hiciera á los proteccionistas intransigentes doblegarse bajo las imposiciones de la realidad?

Ustedes han dicho que el general Weyler es tal vez el único que hoy tiene prestigio, la única prenda de confianza que hoy se puede ofrecer al Ejército, sobre todo al que ha peleado en Cuba y de allí vuelve dolorido y maltrecho. Todos creemos lo mismo, y de ahí que no se nos ocurra mejor ministro de la Guerra que el marqués de Tenerife. El general Martínez Campos desde la presidencia del Senado y el general Azcárraga desde la Capitanía general de Madrid lo apoyarían con mucho gusto.

El Gobierno podría completarse con dos exministros de tanta altura como don Alejandro Pidal y el Sr. Villaverde, y con hombres nuevos de positivo mérito, de estudio y de carácter como los señores Durán y Bas y Rodríguez Sampedro. Ministro de marina podría serlo el vicealmirante don Manuel Mozo, que á sus merecimientos personales y á su prestigio en la Armada une la autoridad de ser quien en la reunión de generales que echó de Cabo Verde á Cervera, fué quien llevó la voz de la ciencia y del buen sentido oponiéndose tenazmente á una aventura de que sólo males nos han venido.

Eso sería un Gobierno de verdadera altura, cuyas Cortes debería presidir el señor Romero Robledo. Nadie discute la obra parlamentaria de este ilustre exministro, sus grandes dotes en esas luchas, y por esto ningún candidato parece tan autorizado para presidir unas Cortes, no de puro adorno, como han solido ser las nuestras en estos últimos tiempos, sino de continuo y difícil batallar. Ese puesto no sería ahora importante solamente en el orden oficial, sino en las realidades de gobierno.

Lo mismo se puede decir de los ministros, no habian éstos de ser dóciles echuras ni secretarios de su presidente, sino fuerzas con autoridad propia y con el respeto de todos para sus iniciativas. Tan necesarias son las de todos, que á nadie se le ocurriría contrarrestarlas con absorción que no están en el carácter ni en la historia del Sr. Silvela...

...Si nada de esto ocurre, si quien debe dar el primer paso no lo diese, suya será la responsabilidad; pero si quienes deben se

cundar esas iniciativas se negasen á ellas, ellos solos serán responsables de todos los daños que para ellos mismos y para todos se derivasen.

He ahí el programa de nuestro autorizado comunicante. Los hechos dirán si todo ello responde á un propósito serio, ó es un cuento de las mil y pico de noches, como dicen en la zarzuelilla.

De *(El Nacional)*.

## UNA ANÉCDOTA DE GARRICK

El eminente actor inglés David Garrick, que murió en Londres en 1779, poseía maravillosas aptitudes de imitación. Le bastaba ver durante algunos momentos á un individuo y oírle hablar, para copiar inmediatamente su gesto, ademanes, voz, etcétera, con tal propiedad que era un asombro.

Cuéntase de él, que habiendo ido á la corte de Versalles, (1773), el duque de Anmont, le colocó en una galería por donde iba á pasar Luis XV para ir á misa. Aquella noche, los admiradores del famoso actor le obsequiaron con un banquete, y para distraer á sus amigos, terminada la opípara cena salió del salón Garrick y volvió á los pocos minutos... trayendo otra cara y otro traje.

Todos al verle gritaron: ¡El rey! ¡Es el rey!

En otra ocasión, habiendo muerto el ilustre novelista inglés Fielding sin haber dejado retrato alguno suyo, Garrick tomó su aspecto caracterizándolo con tal exactitud que el pintor Hogart pudo tomar en aquel ficticio modelo las facciones del escritor, haciendo el único retrato que hoy se conserva del autor de *Tom Jones*.

Cuando se emplean bien el talento y las aptitudes, pueden hacerse muchos beneficios, como lo demuestra la siguiente anécdota de Garrick omitida por sus biógrafos y que es bien digna de ser conocida:

Pasaba cierta noche por una calle de Londres, cuando se encontró á un muchacho como de veinte años á quien conocía por haberle visto algunas veces con su padre en un establecimiento de bebidas que frecuentaba.

El joven lloraba con el mayor desconsuelo y enternecido Garrick le preguntó por la causa de su pena.

—¡Ay señor! le contestó—Ayer enterraron á mi pobre padre y me hallo solo en el mundo... Pero no acaba ahí mi desgracia.

—Pues ¿qué más te sucede?

—Me sucede que el pillo de Fleetfrey, el posadero, ha robado á mi padre toda su hacienda.

—Cuenta, cuenta como ha sido eso.

—Hace ocho días mi padre vendió la casa donde vivíamos, y luego se marchó á Holyead donde también vendió dos caballos, una mula y un carro entoldado muy bueno. De regreso á Londres fué á parar á la posada de Fleetfrey, donde me había citado; pero allí se puso de repente tan enfermo que falleció á las dos horas... ¡Cuando acudí era ya un cadáver! Al preguntar yo á Fleetfrey por el dinero que indudablemente llevaría mi padre en su bolsa de cuero, el miserable me lo

negó... ¡Por mi salvación, Sr. David que lo tiene él! Pero como no hay testigos... he perdido toda esperanza de recuperarlo.

Garrick se quedó pensativo breves momentos.

—¡Era toda nuestra fortuna!—continuó el pobre mozo llorando á lagrima viva—Con ella contaba mi padre para trasladarnos á Irlanda y emprender allí un lucrativo negocio.

—¿Conservas el traje que llevaba tu padre cuando murió?—preguntó Garrick.

—Sí, señor.

—Bien, pues vamos á tu alojamiento y hazme entrega de todas esas prendas.

Aquella misma noche, á punto de las doce, sonaron fuertes porrazos á la puerta de la posada de Fleetfrey.

Los ladrones tienen rara vez la conciencia tranquila, y Fleetfrey, desde que cometió el infame despojo, se imaginaba tener siempre delante el cadáver del robado que venía á exigirle la devolución del dinero.

¡Cálculése cual sería su terror cuando, al abrir la puerta, creyó reconocer inmediatamente las mismas facciones, el cuerpo mismo de aquel espectro cuyos contornos veía á todas horas en su imaginación!.

—Buenas noches querido Fleetfrey—exclamó Garrick, imitando perfectamente la voz y las maneras del difunto.—Ya me tiene V. de vuelta. ¿Que tal por aquí?

—Bien...—contestó con voz angustiosa el posadero, que se figuraba ser presa de una horrible pesadilla.

—¡Me alegro! ¡Vaya, pues esta noche no me quedo á dormir! Tengo que ponerme en camino inmediatamente para Holyead, donde me embarcaré para Irlanda... ¡Conque... ¡venga la bolsa de cuero con la cantidad que le dejé en depósito!

—Sí... sí, señor—farfulló el tunante, que apenas podía sostenerse sobre sus piernas.

—¡Vamos, deprisa!

Fleetfrey hizo un esfuerzo, y tambaleándose como si estuviese ebrio subió á su cuarto, volviendo al poco rato con la bolsa que entregó á Garrick.

—¿Está completo?

—No... no falta... un solo... penique...

—Bueno ¡Adios!—exclamó Garrick. Pero antes de alejarse, y satisfecho de lo bien que le había salido la treta, para atemorizar á aquel bribón cambió de sistema, diciéndole con voz cavernosa:

—¡Miserable Fleetfrey, reza por mí alma un Padre nuestro!... ¿Ves este dinero? Pues la mitad de él está destinado á decir misas por mi eterna salvación.

Fleetfrey cayó de rodillas.

El pobre mozo no daba crédito á sus ojos cuando Garrick puso en sus manos la bolsa con el dinero.

Fleetfrey creyó desde entonces en las operaciones de las almas en pena, é hizo cuanto pudo por ser hombre honrado.

Así, pues; el ingenioso y caritativo rasgo del gran actor produjo dos bienes.

Ramiro Blanco.

## Consejos de ministros

EL DE AYER

Se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

A la salida los ministros manifestaron que no se había recibido ninguna noticia oficial de París, suponiéndose por telegramas particulares que en la sesión del miércoles dará por terminados sus trabajos la comisión.

Leyóse una instancia del presidente de la junta del Colegio de Huérfanos, general López Domínguez en la que solicita que en los próximos presupuestos se consignen 100.000 pesetas, equivalente al quebranto que han sufrido las rentas de aquel centro, constituidas en papel de Cuba y Filipinas.

El general Correa leyó una exposición de La Cruz Roja solicitando se le facilite un trasatlántico para rescatar á los españoles prisioneros de los tagalos.

El gobierno escuchó con agrado la petición, acordando ayudar las gestiones de La Cruz Roja.

Se acordó igualmente obligar á la empresa de los astilleros de la Graña á devolver el anticipo que cobró indebidamente, y apremiarla para que termine en breve plazo la construcción de los buques que tiene contratados.

Con respecto á los astilleros de Bilbao, los ministros resolvieron que el Estado se incaute de ellos sino entrega en el plazo marcado en el contrato los buques que está construyendo.

El «memorándum» que los delegados españoles han entregado á los yankees proponiendo el arbitraje para arreglar lo de Filipinas, es un notable y extenso documento.

Se sabe que la comisión se ha reunido hoy con el mismo resultado que en días anteriores, según dicen los despachos particulares.

El miércoles volverán á renunciar los comisionados para terminar sus trabajos, pues los Estados Unidos rechazan la demora de España en ceder su soberanía sobre Filipinas.

Leyóse un despacho del general Ríos en la que dice que ha salido de Ilo Ilo un barco cargado de viveres para las Carolinas.

Dióse cuenta de un telegrama del general Blanco en el que dice desea regresar á la Península; por hallarse enfermo.

Se acordó concederle autorización para que se embarque en breve.

Se acordó introducir algunas modificaciones en el cuadro de embarques, á fin de que la repatriación quede terminada á principios del mes de Febrero.

Leyóse el Memorándum que ha remitido el Sr. Montero Ríos, y se deliberó detenidamente sobre él, partiendo de la base de la pérdida de Filipinas.

El Sr. López Puigcerver llevaba para someter á la aprobación de sus compañeros, los decretos autorizando al Banco de España para aumentar en 1.000 millones la circulación fiduciaria, y creando el registro fiscal y el cata-

tro, en el que se empleará á jefes y oficiales del ejército, siendo su jefe un general de brigada, y dependiendo todos del ministro de Hacienda.

De estos decretos no llegó á darse cuenta en Consejo.

Si las noticias que se reciben de París lo merecen, los ministros volverán á reunirse hoy en Consejo.

**TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA**

En el Círculo Militar se ha hablado mucho de la concesión de la gran cruz de San Fernando al general Weyler.

Dicen que esta gracia estaría justificada por los servicios que aquel general prestó á la patria en la isla de Cuba.

Créese que si el Sr. Sagasta concediera la citada recompensa al general Weyler, éste no tendría inconveniente en aceptar la cartera de la Guerra.

«The Daily Telegraph» dice que reina en Puerto Rico la más espantosa anarquía.

Las cuadrillas de bandoleros tienen aterrizadas á las poblaciones pequeñas.

Se ha acordado llamar la atención de Mac-Kinley.

París.—El gobierno francés ha acordado elevar desde mañana los derechos de importación de vino á 12 francos por hectólitro que no exceda de 12 grados cubiertos.

Cada grado que pase abonará 1'62 francos.

El embajador español hace vivas gestiones para que quede sin efecto esta medida.

El gobierno y el Banco se ocupan de la baja que ha experimentado el papel de Cuba y Filipinas, estudiando los medios de dar garantías á los tenedores.

El gobierno ha negado interinamente que España se desentienda de la Deuda de Cuba.

Los yankees presentarán mañana su «ultimátum» en la comisión de París para que España conteste en la conferencia del miécoles.

Continúan reinando los pesimismo. La regente ha recibido hoy en audiencia á los artistas catalanes señores Casals y Gradados autores de la ópera española «María del Carmen».

Al primero la reina le ha obsequiado con un valioso regalo, y al segundo con la cruz de Carlos III, cuyas insignias le ha impuesto ella en persona.

Habana.—El general Blanco pagará dos millones de pesos en oro á las tropas.

En Nueva York se reconoce la sinceridad de los esfuerzos que hace España para repatriar á sus tropas de Cuba antes de fin de año.

Son esperados en Cuba hasta el 6 de Diciembre seis transportes, 14 después de esta fecha y 10 más tarde.

El «Patriota» y el «Meteor» estarán en la Habana el 15 de Diciembre.

El gobierno ha recibido un despacho del general Ríos en el que asegura que los consejeros indígenas le han manifestado que la sublevación de los tagalos en Las Visayas motivó el anuncio de que los yankees se quedarán con el archipiélago de Filipinas.

Ataden dichos consejeros que los rebeldes depondrían las armas garantizándoles la soberanía de España.

El general Ríos cree más eficaces el envío de refuerzos que la concesión de reformas.

El gobierno ha recibido la noticia de que los barcos ingleses están tomando fotografías de las posesiones

españolas en el Estrecho de Gibraltar.

El objeto de estos trabajos es el de prepararse para que en el caso de que España no pague sus deudas poder exigirnos responsabilidad, atacando nuestras posesiones.

En el Congreso administrativo ha ocurrido un escándalo mayúsculo con motivo de un discurso que ha pronunciado el Sr. Vicenti contra el regionalismo.

Las numerosas protestas de los concurrentes obligaron al presidente á levantar la sesión.

El «Heraldo» ha recibido el siguiente despacho:

París.—Los yankees ofrecen 20 millones de dólares á cambio de que España abandone la soberanía de Filipinas.

Además se comprometen á que durante cinco años se hagan las exportaciones españolas al archipiélago en las mismas condiciones que los yankees.

Mañana se firmará el tratado de comercio entre Francia é Italia á base de que la primera conceda á la segunda la tarifa mínima y la segunda la convencional.

**CARLISTERIAS**

Continúa el temporal. No nos referimos al de aguas, sino al que hace tiempo se desencadenó contra los Concejales de Ayuntamientos conservadores.

Y el mal está en que llueve sobre mojado, esto es, cae sobre ellos causa sobre causa.

Se procesó y quitó al Ayuntamiento de Onda, y cuando la Audiencia provincial lo desprocesó y mandó reponer, antes de que esto se cumpliera, llegó tan á tiempo un nuevo proceso, que no hubo necesidad de tal reposición.

Lo mismo exactamente sucedió con el Ayuntamiento de Bechl.

Igual padecimiento sufrieron los Concejales de Artana.

Idem idem los de La Jana etc. etc.

Y ahora, en estos momentos que podremos llamar históricos, acaba de ser procesado nuevamente el Ayuntamiento de Traiguera, después de haber luchado en vano muchos días para conseguir que se cumpliera un auto de la Audiencia que revocó el de procesamiento anterior y mandaba reponer en sus puestos aquellos Concejales.

El nuevo procesamiento se ha dictado á petición del Sr. Teniente Fiscal de esta Audiencia D. Buenaventura Tamarón.

Suponemos que el Sr. Gobernador que no ha hecho cumplir el mandato del Tribunal para reintegrar en sus puestos á los Concejales propietarios, habrá dado órdenes urgentes y terminantes, bien otorgando nuevos poderes, bien confirmando los anteriores á los carlistas de Traiguera, para que continúen al frente de aquella administración municipal.

Y es natural que esto suceda: «Aquellos polvos traen estos lodos», y el apoyo del carlismo en las urnas electorales á los candidatos *pussegueiros*, tenía que ser recompensado con el favor oficial.

Por eso el jefe del carlismo de Traiguera, el presidente de la junta de ese partido, habla de llegar y llegó por nombramiento de un gobernador á Alcalde de aquella población ó lo que es lo mismo, á gobernador político del pueblo.

Y continuará siéndolo cualquiera que sea el resultado del empréstito carlista negociado para sumir este país en una nueva guerra civil?

¿Tendría que ver que el Gobierno que padecemos mantuviera en los puestos de confianza á los enemigos de las instituciones y tuviéramos nosotros que ayudarle luego en la defensa contra esos enemigos? Se dan casos.

Llamamos la atención de quien corresponda, y sobre ello tendremos que insistir algunas veces, sobre la necesidad de que desaparezcan cuanto antes, si se quiere evitar algún contratiempo, los Alcaldes y Concejales carlistas nombrados por el Gobernador con el carácter de interinos para varios pueblos de esta provincia.

No pretendemos al hacer esta indicación, que se reemplacen con personas de las ideas que profesen los Concejales propietarios, no: Deseamos que se nombren para dichos cargos á fusionistas en primer término, y de todos modos, á liberales probados. Lo principal es que no sean carlistas.

Eutendemos que dadas las circunstancias que atravesamos, es una insensatez mantener al frente de los pueblos, á famosos y reputados carlistas; y como guardadores de la pública tranquilidad, armados hasta los dientes, á licenciados voluntarios de D. Carlos.

Rosell, La Jana, Artana, Traiguera, Villarreal etc. etc., pueden ofrecer campo para la aplicación de estas medidas.

**Cartera provincial**

Desde Peñíscola

Sr. Director de EL REGIONAL.

Mi distinguido amigo: Serian sobre las dos horas de la tarde del día de ayer, cuando dejándose sentir aún el fuerte temporal de lluvias, se comunicó rápidamente á todo el vecindario, la noticia de hallarse fluctuando cerca de esta población una barca de pescar con tres hombres y un niño, que con muchos trabajos, luchaban en el mar entre montañas olas para salvarse de la tormenta que les era imposible resistir. Inmediatamente cundió el pánico entre la gente del pueblo acudiendo presurosos á los muelles por la parte del este muchísimos hombres, niños y mujeres, la mayor parte de ellas llorando para presenciar aquel triste espectáculo, cuando instantáneamente vieron aquella pequeña embarcación en la que aquellos pobres pescadores tenían cifradas sus esperanzas de librarse de una muerte segura, sepultada y rota por las soberbias y encrepadas olas impelidas por el furioso viento que hacía, saliendo al momento sobre la superficie destrozada y sin vela á cuyo instante, aprovechándose hábilmente cada uno de ellos de los trozos de madera de la referida barca, hicieron cuanto pudieron y con riesgo de sus vidas para salvarse; tomando á nado y favorecidos por la corriente la dirección de ir á tierra por la parte del sur hallándose aún á la distancia de un cuarto de hora de la misma. ¡Cuán doloroso era el ver aquellos naufragos cerca de sus hogares con deseos de librarse de aquella horrible borrasca y con ansias de dar un beso cariñoso á su esposa é hijos, que con los demás llorando amargamente, presenciaban aquella triste escena sin poderles prestar ninguna clase de auxilios!

A todo esto el Sr. Alcalde D. Cayetano Llopis Miralles, avisado de lo que sucedía y acompañado del Sr. Juez municipal D. Francisco Simó, de un Secretario y de muchísima gente, corrieron hácia el sitio de la playa, más probable, de la salida de dichos naufragos, con ánimo de prestarles toda clase de auxilios y en efecto; primeramente llegó cerca de tierra fatigado y casi sin alientos, Roberto Llopis Llopis á quien Antonio Castell Tomás,

Alguacil del Ayuntamiento, el Coadjutor D. Lorenzo Cot y Vicente Oms Albiol, le echaron una cuerda de la que el paciente se asió fuertemente abandonando un palo de madera que llevaba y tirándole hácia fuera le sacaron del agua con esfuerzos sobrehumanos. Hicieron otros lo propio con Mariano Ayza Bayarri, cuñado del Llopis y Roberto Llopis Ayza hijo del mismo, de catorce años de edad, el cual se salvó milagrosamente sobre una pequeña tabla de veinte centímetros en cuadro, quienes fueron conducidos entre varios grupos de hombres á la casilla de carabineros más inmediata, ofreciéndose tanto los individuos de este cuerpo como sus señoras, en dar generosamente todo cuanto tenían para la asistencia de los que acababan de salir á salvo de aquel mar embravecido. Fueron acostados cada uno en respectiva cama preparadas convenientemente al efecto, en donde se les prestaron buenamente los auxilios de la ciencia. Los naufragos se hallan ya relativamente en buen estado de salud; pero faltaba uno que era el desgraciado Andrés Peris Balaivars quien al tiempo de salir á tierra como los demás, fué sepultado por una gran ola que le ocasionó la muerte ignorando el paradero de sus restos.

Además de esta desgracia, durante la noche y el día de ayer descargó en este término municipal una horrosa tormenta que con las aguas del mar que salieron de madre se inundaron la mayor parte de los terrenos de la huerta por la parte del litoral, habiendo causado muchísimos perjuicios. Sr. Director, esto es cuanto puedo participar á V.

De V. afmo. s. s. q. b. s. m.

El Corresponsal.

**Galería de muchachas**

¿QUIEN ES ELLA?

LXXV

Es la musa de Beccquer melodiosa por su febril ingenio dibujada, perfume de la flor más aromosa, el beso de la luz en la enramada. Su sonrisa pícará, sus ojos magníficos, su figura mágica, su dulce expresión, es imán magnético que con luz viviscenta busca incendio rápido, de loca pasión. Viendo sus ojos hay que quererla, pero mercedes no otorga aquí, hija de Marte, nació la perla y ya sus labios dijeron ¡sí!

La ciencia y el derocho por la morena desbordando torrentes de galanura le dieron en Lucena, el cetro de la Reina de la hermosura. Servet.

**CRÓNICA**

Vana empresa la de nuestro colega el *Diario de Castellón*.

El último número de esa publicación lo dedica íntegro á comentar lo dicho por *El Clamor* y *EL REGIONAL* en la cuestión del puerto; y á obligarnos á tragar como *rendidor* de esta región al Sr. Sánchez Pastor.

Para coronar su defectuosa obra, publica el *Diario* un largo extracto del libro de memorias del Sr. Sánchez Pastor, que señala diariamente el curso del expediente de las obras del puerto.

La cosa tiene de buena, que el que la inventó debió calentarse muy poco la cabeza y resultó poco ingeniosa.

En media hora hace cualquiera un extracto de aquel expediente, más luminoso que el inventado y publicado por el *Diario*.

Para que todo adquiera carácter de comedia bufa da la bendita casualidad de que cuantas firmas llevan los informes, han sido puestas á presencia del Sr. Sánchez Pastor.

¡Rara casualidad!

Nada, compare, esa bola no pasa.

No se case el *Diario*, y para convencerse de que toca el bombo en balde, vea los progresos que en la redacción del *Heraldo* está haciendo el *mensaje de gratitud al Sr. Sánchez Pastor*.

Es tal la soledad del mensaje, que hay quien cree si se habrá exigido precio de entrada para firmar, pues no va nadie.

Cuanto más mueve el *Diario* esta cuestión mayor será su ridiculez.

Quiere que nosotros, le digamos lo que ha hecho el Sr. Sánchez Pastor en la cuestión del puerto?

Pues imagínese á un caballero elegantemente vestido y que le falta el botón de la pechera.

El Sr. Sánchez Pastor ha dado el botón.

La piedra es americana y no puede brillar.

—Nada más nos ha dicho el *Heraldo* del famoso *mensaje de gratitud al señor Sánchez Pastor* que estaba expuesto (á un fracaso) en la redacción del colega para que lo firmase el que quisiera.

Al *manifiesto* á Polavieja y el *mensaje* á Sánchez Pastor han sufrido igual suerte.

El *Heraldo* le ha sucedido lo que á los Toreros á quienes silba el público y en las revistas se les dice:

El diestro estuvo desgraciado.

El *Heraldo* ha pinchado las dos veces en la atmósfera.

Inconvenientes de lanzarse á la arena cuando no se tienen los pies firmes.

Lo que no sabemos como es se las compondrá el colega para depositar en manos del Sr. Sánchez Pastor (como ofreció) el *mensaje de gratitud*.

A no ser que alguien del *Heraldo* continúe con las mismas aficiones que cuando las famosas *dimisiones* de Alcaldes, no sabemos como saldrá del aprieto.

En fin por conmiseración habrá que condolerse de la caída de fatigullo que ha sufrido el dependiente diario el *Heraldo*.

Y que le dé el colega las gracias al Sr. Forés, que fué el padre de la criatura.

—El domingo por la noche, de orden del Sr. Gobernador, se suspendió un baile de *confianza* que se celebraba sin el correspondiente permiso de la autoridad competente.

Según nos indican hubo resistencia por parte de la empresa á suspender el baile, por lo que estuvieron sus organizadores en un tris de ir á bailar á la cárcel.

—La policía ha recogido la pasada noche algunas armas blancas.

—Nos dicen de Benloch.

La carretera de Castellón á Morella hasta el término de Puebla Torresa ha sufrido pocos desperfectos á causa del temporal, pero en el término de Benloch hay largos trozos convertidos en barranco.

Este pueblo se ha visto en peligro de desaparecer. El día anterior al del temporal cayó tan fuerte pedrisco que la zona que alcanzó ha quedado completamente destruida.

—El comandante de infantería, nuestro buen amigo D. Francisco Sánchez, ha sido destinado á la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia.

—En el seno de la benéfica Asociación La Cruz Roja de Castellón, han ocurrido algunos pequeños disgustos que se dice motivaron el que la sección de señoras obre con entera independencia de la de los señores.

Siempre son de lamentar esos divorcios y mucho más en este caso cuando pueden salir perjudicados los

reses sacratísimos como soldados repatriados.

Falta más energía en imprimir dirección á la Cruz Roja y con ello escisiones que tan mal en la opinión.

Los deberes sagrados necer á La Cruz Roja por encima de pequeños amor propio.

—Copiamos de un per

lencia.

«Ayer mañana se d escena tristísima en la Encarnación.

La duña de una caru dicha calle existe, tiene marchó á Cuba como lo aseguraron ya hace tía muerto, y por esta m dicada mujer vestía de realizado cuanto le había en sufragio del alma del no volver á ver.

Ayer mañana, cuando pendiendo al público, c tumbro, la carne que ten penetró en la casa un jov zó con los brazos abiertos la infeliz madre.

La sorpresa la impic en el que la abrazaba á desprenderse de sus braz calle pidiendo auxilio.

Los gritos hicieron qu se fijaran en la escena y á gritar:

«¡Dona, qu' es el teu f La madre se cercioró la realidad y fué presa dente.

De esta escena, que cuantos la presenciaron, infinidad de comentarios de Cuarte.

En la carnicería la al do á sustituir á la triste

La repatriación, que desastres pone de mani de vez en cuanto, chisp criptible é fatima felicida

—Anoche en el tren 31 por nuestra estación 31 r Ocho de éstos quedaron llón; son hijos de la prov habrán salido para sus ca

—Ha sido nombrado ma de Vinaroz D. Juan Tor con el sueldo de 675 pes

—Dice un periódico 400.000 pesetas la cantid nado durante este año e pada Rafael Guerra Guer

Eso no lo habrá tenido Sr. Gamazo en sus 20

—Además de las 20.000 mitidas por los espatole Aires para los prisionero la Asociación española cripción nacional en dich

ha remitido al Sr. Sagasta valor de 160.000 francos á la Cruz Roja, para que compa que suma entre enfermos de la guerra.

—En el gobierno civil, s no tenerlos, no se han f prensa datos de lo ocu pueblos de la provincia tormenta,

—Sol y Sombra.—Curio número 84 de este pag rio taurino ilustrado, qu el jueves 24 de Noviem el siguiente

SUMARIO

Texto.—Asuntos tauri dores ¡Matadores!, por mtrez Bernal.—Toreros Minuto... sin segundos, tro Estokati.—Ocurrer (anécdota), por Juan F

—«Frasculo» y el Bebe Guillén Sotelo.—«Estafe Grábados.—Ultimo re

tador de toros José Ara

ases sacratísimos como son los de los soldados repatriados.

Falta más energía en los que deben imprimir dirección a los trabajos de La Cruz Roja y con ello se evitarán escisiones que tan mal efecto causan en la opinión.

Los deberes sagrados que el pertenecer a La Cruz Roja imponen, están por encima de pequeñas cuestiones de amor propio.

—Copiamos de un periódico de Valencia.

«Ayer mañana se desarrolló una escena tristísima en la calle de la Encarnación.

La dueña de una carnicería que en dicha calle existe, tiene un hijo que marchó a Cuba como soldado; pero le aseguraron ya hace tiempo que había muerto, y por este motivo, la indicada mujer vestía de luto y había realizado cuanto le había sido posible en sufragio del alma del que creía ya no volver a ver.

Ayer mañana, cuando estaba expendiendo al público, como de costumbre, la carne que tenía a la venta, penetró en la casa un joven y se lanzó con los brazos abiertos al cuello de la infeliz madre.

La sorpresa la impidió reconocer en el que la abrazaba a su hijo, y sin desprenderse de sus brazos, salió a la calle pidiendo auxilio.

Los gritos hicieron que los vecinos se fijaran en la escena y comenzasen a gritar:

«¡Dona, qu' es el teu fill!»  
La madre se cercioró entonces de la realidad y fué presa de un accidente.

De esta escena, que impresionó a cuantos la presenciaron, se han hecho multitud de comentarios en el barrio de Cuarte.

En la carnicería la alegría ha venido a sustituir a la tristeza y al luto.

La repatriación, que tan grandes desastres pone de manifiesto, ofrece, de vez en cuando, chispazos de indescriptible íntima felicidad.»

—Ayer en el tren correo, pasaron por nuestra estación 31 repatriados.

Ocho de éstos quedaron en Castellón; son hijos de la provincia y hoy habrán salido para sus casas.

—Ha sido nombrado maestro interino de Vinaroz D. Juan Torres Marmaña con el sueldo de 675 pesetas.

—Dice un periódico que pasa de 400.000 pesetas la cantidad que ha ganado durante este año el célebre espada Rafael Guerra Guerrita.

Eso no lo habrá tenido en cuenta el Sr. Gamazo en sus reformas.

—Además de las 20.000 pesetas remitidas por los españoles de Buenos Aires para los prisioneros de Filipinas, la Asociación española para la suscripción nacional en dicha República ha remitido al Sr. Sagasta una letra por valor de 160.000 francos con destino a la Cruz Roja, para que ésta distribuya aquella suma entre los heridos y enfermos de la guerra.

—En el gobierno civil, sin duda por no tenerlos, no se han facilitado a la prensa datos de lo ocurrido en los pueblos de la provincia el día de la tormenta.

—Sol y Sombra.—Curiosísimo es el número 84 de este popular semanario taurino ilustrado, que verá la luz el jueves 24 de Noviembre; contiene el siguiente

SUMARIO

Texto.—Asuntos taurinos; «¡Matadores!» [Matadores], por Aurelio Ramírez Bernal.—Toreros del día: «Un Minuto», sin segundos, por El Maestro Estokati.—«Ocurren venganzas (anécdota)», por Juan Franco del Río.—«Frascuelo y el Bebe», por Juan Guillén Sotelo.—«Estafeta taurina.» Grabados.—Último retrato del matador de toros José Arana, Jarana.

Vista de la plaza de toros de Cartagena.—Minuto en una corrida nocturna en Sevilla.—Retrato de Minuto.—Grupo de la nueva cuadrilla de Niños Cordobeses.—Retrato de Emilio Torres, Bombita.—Retrato de Salvador Sánchez, Frascuelo.—Retrato del Bebe en 1887.—Retrato del Bebe en 1898.

—MIL PESETAS al que presente cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

—Cada día está más solicitado el rico thé de la China que se expende en el acreditado establecimiento de nuestro querido amigo D. Victorino Villagrana.

En este establecimiento se reciben todas las semanas remesas de las soberbias camisas de franela, que se agotan enseguida como se han agotado todas las demás remesas.

Antes de comprar visitar este establecimiento.

31 COLON 31.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión provincial, en sesión de hoy, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar al Sr. Gobernador las cuentas municipales de Arañuel y Vall de Almonacid y ejercicios 1878-79 y 1887-88 respectivamente.

Informar al Sr. Gobernador el recurso de alzada interpuesto por don Tomás Beltrán Boix con motivo de la provisión de la plaza de Farmacéutico titular de Albocácer.

Aprobar la cuenta de material de la Secretaría de la D. putación del mes de Octubre último.

Remitir al Sr. Director del Manicomio de San Baudilio de Llobregat el certificado del auto dictado por el señor Juez de 1.ª Instancia de esta Capital en el expediente sobre reclusión definitiva en el Manicomio de San Baudilio de Llobregat, del alienado natural de Benicasim y vecino que fué de esta ciudad, Joaquín García Vilar.

Que se remita al Excmo. Sr. Ministro de Fomento, por conducto del señor Gobernador civil de esta provincia certificación del acuerdo adoptado en la sesión celebrada el día 8 del presente mes, referente a la creación de una Escuela Normal Elemental de maestras.

SUCESOS

UN CRIMEN EN SONEJA

El domingo por la mañana, recibió por correo el Alcalde de Soneja una carta anónima en la que se le decía que en la partida de Rodeno de aquel término, se encontraba el cadáver de un hombre que por los stumomas de descomposición que presentaba, parecía encontrarse en aquel estado tres ó cuatro días.

Tan pronto las autoridades tuvieron noticia del hecho se presentaron en el lugar que les indicaba la denuncia, encontrando el cadáver de un hombre que vestía traje de labrador, blusa, pantalón y alpargatas y cuya edad aproximadamente es de 25 años y que tenía tres heridas mortales de necesidad, producidas por armas de fuego, perdigones y balas.

El infeliz asesinado no es vecino de Soneja y, ello, lo prueba el hecho de que no ha sido identificado.

Tanto el Alcalde de Soneja como el Sr. Juez, trabajaron activamente para la averiguación del malhechor, pero a pesar de las activas gestiones, no se ha podido averiguar quien sea el autor ó autores del mencionado crimen.

El Juzgado de instrucción de Segorbe entiende ya del asunto.

El traje que vestía el interfecto es el que usa la gente de aquella tierra.

Junto al cadáver fué encontrado un saquito con naranjas.

RIÑA

Esta mañana han peleado dos chiquillos uno de ellos estudiante el y otro aprendiz de zapatero. Al pegar el primero al segundo se ha clavado en una mano una cuchilla que este llevaba produciéndose una herida de alguna consideración.

En el hospital se le ha practicado la primera cura.

BALTASAR ROIG

28-ENMEDIO-28



Para la temporada de invierno se ha recibido una variada colección de capas de corte elegantísimo y de esmeradísima confección que como siempre merecerán del público la favorable acogida de otras temporadas.

CAPAS

á 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, y 20 duros en adelante.

Impermeables garantidos para todos los climas de inmejorable calidad, y precios muy recomendables.

28-ENMEDIO-28

Federico Alicart

SASTRERIA  
45 MAYOR 45

Para la temporada de invierno se han recibido gran colección de capas en café y azul clases superiores a otras temporadas y sin aumento de precios.

CAPAS

á 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20 duros en adelante.

Impermeables en negro y colores. Completo surtido en géneros para la presente temporada de invierno.

Castellón.—Mayor, 45

Juan Martín Busutil

TEMPORADA DE INVIERNO

En este establecimiento se ha recibido un variado surtido en fantasías para vestido de señora desde 2 50 pesetas corte hasta 50.

Gran colección de trajes para caballero desde 9 hasta 70 pesetas corte.

Paños para capas, astrakanes y abrigos. Pañetes de todas clases.

Completo surtido en géneros de punto.

Enmedio—(Cuatro esquinas)

Antes de comprar paraguas visitad esta casa.

Paraguas de última novedad desde 1'50 á 25 pesetas.

Conferencia telefónica

Madrid 22, 6'30 t.

Conferencia

Esta mañana estuvo el Duque de Almodovar Ministro de Estado en casa del Sr. Sagasta para darle cuenta de unos despachos que desde Paris dirigió el Sr. Montero Rios.

A la prensa no se ha facilitado nota de aquellos despachos ni se ha podido traslucir nada de ellos.

Regreso de Capdepon

Esta mañana procedente de los baños de Fortuua ha regresado a Madrid el Ministro de la Gobernación señor Capdepon.

Como hoy le correspondía despachar con S. M. fué á Palacio á la hora de costumbre poniendo á la firma de la Regente varios decretos concediendo honores de jefe de administración.

Consejo de ministros

Los ministros están reunidos en Consejo en la presidencia.

En este Consejo se ocupará el Gobierno de los telegramas que hoy se han recibido del Sr. Montero Rios.

Los prisioneros

y La Cruz Roja

La Cruz Roja ha solicitado del Gobierno la cesión de un barco para rescatar los prisioneros de Filipinas.

El Gobierno ha dispuesto que ese barco lo ceda la Compañía Trasatlántica y hoy, de acuerdo el ministro de Marina con el Marqués de Comillas quedará decidido el barco que ha de ser y la fecha de su salida.

Cábalas políticas

El interés que ha despertado la Asamblea de Zaragoza, quieren quitarlo los políticos diciendo que las comisiones no están de acuerdo y que es imposible acceder á las pretensiones de los catalanes á los que se califica de malos españoles.

«El Imparcial»

Este popular diario publica un artículo inspirado por el general Martínez Campos, desmintiendo las declaraciones que ayer se le atribuyeron.

Lo que dice este general es que el partido conservador no puede admitir las responsabilidades de los desastres de ahora.

LA ASAMBLEA

DE ZARAGOZA  
DE PASEO

A pesar de que el día es pésimo los comisionados han visitado los principales monumentos que encierra Zaragoza.

Los periodistas han acompañado á los comisionados sacando algunas fotografías de los principales edificios.

«El Imparcial»

Hoy ha llegado á Zaragoza el director de «El Imparcial» Sr. Gasset.

Periodistas satisfechos

Atendiendo á los ruegos de los periodistas y para evitar la publicación de noticias extraviadas que dieron motivo á los juicios de ayer se ha convenido por la Asamblea que á las sesiones secretas puedan asistir los periodistas.

Visitas de cortesía

Una comisión del Ayuntamiento de Zaragoza estuvo esta mañana en el Hotel del Universo donde se hospeda el Presidente de la Asamblea D. Basilio Paraiso para saludarle en nombre de Zaragoza.

Función de gala

La comisión invitó á la Asamblea á una función de gala que en su honor se dará el próximo domingo en la que

tomará parte el orfeón y una rondalla.

Conclusiones

Se conocen algunas conclusiones que se someterán á la aprobación de la Asamblea.

Hacienda

Ocho puntos comprende la ponencia tres de ellos se refieren al Banco de España en sus relaciones con el Estado y Comercio.

Los restantes hacen mención de la equidad en los impuestos; la honradez en los cobros y abreviación de trámites.

Gracia y Justicia

Absoluta independencia é inamovilidad de los jueces y magistrados, estableciendo para los ascensos solamente un turno, el de antigüedad.

Creación de un jurado para conocer de los asuntos mercantiles.

Ingreso en la carrera judicial sin previa oposición á los abogados que lleven un determinado tiempo de ejercicio en su profesión.

Fomento

Enseñanza gratuita y obligatoria; creación de escuelas de Comercio en todas las capitales de provincia.

Marina y Guerra

Lo tratado sobre estos departamentos no se ha hecho público.

Ultramar

Supresión de este departamento y la creación de un ministerio que lleve el nombre de «Agricultura, Industria y Comercio».

Que estudie la forma de mejorar en los mercados extranjeros nuestros productos y que se haga amplio plan de carreteras, vías férreas y canales.

Gobernación

Mayores atribuciones á las Diputaciones provinciales.

Podrán agruparse los Ayuntamientos que no tengan 1.000 vecinos.

La elección de Alcalde será de exclusiva competencia de los Ayuntamientos.

Otras conclusiones

El cargo de Diputado á Cortes, será incompatible con todo otro cargo que tenga retribución.

Los funcionarios de todos los órdenes del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, serán inamovibles y se les exigirá del cumplimiento de sus deberes estrecha responsabilidad.

R.

BOLSÍN DE CASTELLON

Cotización de Barcelona á las 3'54 de la tarde del 22 de Noviembre de 1898.

Interior.	54'20
Exterior..	
Amortizable..	65'25
Colonial..	
Nortes.	24'90
Francias.	27'35
Cubas del 88..	54'25
Cubas del 90..	44'75
Filipinas..	64'50
Aduanas.	87'25

PARIS

Exterior	42'00
----------	-------

MADRID

Interior.	53'95
-----------	-------

Compra y venta al contado de valores del Estado y locales de Barcelona.

Descuento de cupones. Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Carlos G. Espartero.

Agencia de criadas y Nodrizas  
Se escriben cartas y memoriales y se copian documentos de todas clases sin competencia.

Plaza de la Constitución.—Kiosko bajo del pórtico de la Casa Capitular.

ANUNCIOS

En la 1.ª Plana. Una pta. línea ordinaria.  
En la 2.ª y 3.ª 0'25 cénts. de pta. ídem id.  
En la 4.ª Plana: Precios convencionales.  
Remitidos á 0'25 pesetas línea

# El Regional de Castellón

ESQUELAS MORTUORIAS

En la 1.ª Plana. 6 ptas. columna ordinaria  
En la 2.ª y 3.ª Plana. 4 pta. ídem ídem.  
En la 4.ª Plana. 2 pta. ídem ídem.

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Redacción, Administración é Imprenta.—Vallada de Arriba, número 26

Director: Don Enrique Ferrando Mas

● Precios de Suscripción: ● En Castellón: un mes, UNA PESETA ● En la Provincia, Trimestre, TRES ● Fuera, un año, DOCE ●

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos, como esquelas mortuorias, tarjetas de visita, recibos, talonarios, facturas, membretes, circulares, recibos de iguala, etc. etc.

## MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

GRAN FÁBRICA  
DE MOSAICOS HIDRÁULICOS  
DE  
**JUAN GUERRERO**

Despacho: Colón, 72

FÁBRICA: RONDA DE LA MAGDALENA

No colocar pavimentos sin visitar esta casa que posee gran variedad de muestras y compete en HERMOSURA, SOLIDEZ y ECONOMÍA.

Siempre tiene una existencia de más de 100.000 BALDOSAS FABRICADAS para poder servir con puntualidad y en las condiciones de vejez que requieren esta clase de pavimentos.

Dirigir todos los pedidos á J. GUERRERO.—Colón, 72, CASTELLÓN

GRAN FÁBRICA  
DE CEMENTOS CON FUERZA Á VAPOR  
DE  
D. JAIME CLIVILLES Y CLAVELL

Despacho: Colón, 72

Fábrica: Junto al camino de Alcora

Los cementos de esta acreditada fábrica aventajan á todos sus similares en FINURA y FUERZA.

PRECIOS

Cemento rápido á 1 peseta qq. de 40 kilos, sin envase.  
Id. lento á 1 id. » de » » » »  
Cal hidráulica á 1'25 id. » de » » » »  
Los envases se cargarán á 0'30 pesetas por cada uno.

## PARA ABONO de todas las cosechas y cultivos

### ESCORIA THOMAS

Garantizada pura



Soluble al citrato

Es el Abono fosfatado más económico, más eficaz y más duradero

Producción anual  
Un millón de toneladas

FIJARSE EN EL PLOMO LA MARCA ESTRELLA Y LA INDICACIÓN DE LA GRADUACIÓN EN LOS SACOS.



Sin abono

Dirigirse para prospectos informes y pedidos á los agentes exclusivos para VENTA AL POR MAYOR  
D. Otto Medem, Valencia.  
CASTELLÓN MAGDALENA 10



Con abono.

## A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de alguna de ellas no se obtiene el buen resultado previamente prometido al enfermo, no se cobran honorarios.

Las CATARATAS se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las GRANULACIONES se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta de diez á doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-oculista de LA CENIA.

### DON JOSÉ BALLESTER

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Uldecona y Vinaroz á la Cenia.

\* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS \*

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE

## MORRHUOL

Principio activo del aceite de Hígado de Bacalao.  
Hipofosfito y Cuanabaco del

DR. PIZA

Primer preparador español de dicho medicamento.  
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Suiza de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de Hígado de Bacalao, obtenidos más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en un paciente han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus derivados. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuanabaco resulta el mejor medicamento para la curación de la bronquitis, dando resultados superiores en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar, la pleuritis, la neumonía, la anemia, la dispepsia y el asma general. En la práctica el Morrhuol es el mejor y más eficaz de los medicamentos de este género.

AÑO  
NÚMERO SUO  
5  
CÉNTIMOS

## Regionalism

Está vez el re despertado el ru trofe, y por ello que sea su alm y no el egoísmo, sarcirse de las ciertas capitales o ta de esas colonia han beneficiado cional y á las g ciones.

La creación de giones perjudicar llos pueblos á qui de repente, de la beneficio de la ca tón

La transformac rada sería ruinos radical de la refor mente pudiera ve sión que hoy se trabajarse, pera q España es un pl dores, aquí no s práctico y todas la los hombres que útiles, se dedicar plantear problem fachada, pero de dad.

El regionalism iniciado por unos lleros catalanes, que absorviendo t la región, se salva na que es para ell

La obra de la ur ha costado ríos d oro, y no cree obra cuyos cimi afirmado luchas ya solidez la testi po, pueda derriba dad los regionalis des regiones.

En nuestro enter vimiento regional salirse de los m goza y dentro de la ciudad de la E quedar dormido, s

En la asamble gregado represen grandes capitales, acudido delegad poblaciones á qu nalismo ha de au oficial á la par qu yera en el centro carreteras y fer piensen construir rá en la plaza d en la región.

En el supuesto de esas grandes r cha económica en to se presentaría caracteres, que e medievales; los aduanas arruinar blos de los limites certan á cientos distas y por ciento taran las desgra La descentraliza